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          Parteneriatele școlare din cadrul programului Erasmus + au scopul de a sprijini 

dezvoltarea și  punerea în aplicare a practicilor inovatoare, precum  și promovarea 

cooperării, a activităților de învățare reciprocă și a schimburilor de experiență la nivel 

european. Acestea creează condiții astfel încât   școlile  să îmbunătățească   calitatea 

activităților lor, să își dezvolte și să își consolideze rețelele de parteneri, să își sporească 

capacitatea de a opera în comun la nivel transnațional, prin internaționalizarea activităților,  

prin elaborarea de noi practici și metode, precum și prin  schimbul de idei. 

          Școala Gimnazială „Mihai Vodă” din comuna Mihai Viteazu, alături de Instituto 

Superiore „Alfonso Casanova", Napoli,  Italia (coordonatorul proiectului), ”Narva Pähklimäe 

Gumnaasium”, Narva, Estonia, ”Zübeyde Hanim Mesleki Ve Teknik Anadolu Lisesi”, Mugla, 

Turcia și ”IES Mestre Ramón Esteve”,Catadau-Valencia, Spania participă la proiectul 

Erasmus+  ”Bullying Rudeness Exploits Against Kids -Time For Inclusion In Multicultural 

Europe”.  

          Obiectivele proiectului :  

• Creșterea încrederii în sine și dezvoltarea competențelor de exprimare ale elevilor. 

• Reducerea procentului de elevi afectați de comportamente violente. 

• Găsirea de noi resurse pentru a motiva elevii  să continue școala, reducerea 

abandonului școlar 

• Creșterea conștiinței europene a elevilor prin cunoaștere și reflecție asupra valorilor 

europene și a moștenirii culturale europene 

Proiectul a demarat în 2020, dar datorită pandemiei, activitățile  propuse până în 2021 

s-au desfășurat online. 

Prima mobilitatea a avut loc în perioada 18-23 octombrie în Turcia, la care au 

participat 5 elevi și 3 profesori. 

După  festivitatea de deschidere a mobilității au urmat prezentări power point și  

discuții pe tema „Rolul jocurilor în educație”. Pentru socializare elevii au participat la mai 

multe jocuri tradiționale, din care s-a remarcat hamsball-ul.   



       În zilele următoare s-au derulat  jocurile desfășurate în echipe mixte (alcătuite din  

fete și băieți, din  copii  cu sau fără dizabilități) și un  moment special  în care elevii din cele 

cinci țări partenere au pictat simbolul Erasmus+ și logo-ul proiectului pe peretele școlii 

”Zübey de Hanim Mesleki Ve Teknik Anadolu Lisesi”. Toate zilele petrecute în Turcia s-au 

încheiat cu vizite culturale sau călătorii pe mare.  

           Elevii noștri au făcut cunoștință cu sistemul de învățământ din Turcia, au exersat 

limba engleză, au legat prietenii. 

          Mobilitatea nu a fost lipsită de peripeții, deoarece o elevă a trebuit să rămână în 

carantină două săptămâni în Turcia, alături de o doamnă profesoară, fiind depistată cu 

COVID. În sfârșit,  totul s-a terminat cu bine!   

      A urmat experiența din Valencia, Spania, mobilitate care a avut loc în perioada  5-9 

martie 2022.  

        În școala din Catadau elevii noștri au întâlnit numeroși elevi cu părinți din România sau 

din Republica Moldova, elevi încântați că își pot exersa limba maternă.  

        Pe parcursul activităților s-a discutat despre medierea conflictelor și cum se poate 

realiza  în activităților din cadrul proiectului, au desfășurat jocuri sportive și de cunoaștere în 

echipe transnaționale, au creat împreună pași pentru a ilustra dansuri.  

      Împreună cu ceilalți participanți din proiect am vizitat Oceanograful, Muzeul Științei și 

Bioparcul. Nu în ultimul rând o parte din jocuri s-au organizat pe plajă.  

      În perioada 17-21 octombrie 2022 Școala Gimnazială  ”Mihai Vodă” din Mihai Viteazu a 

fost gazda întâlnirii transnaționale. 

     Prima zi  a constituit o adevărată sărbătoare pentru tot colectivul școlii, care a  așteptat 

cu mult drag delegațiile din școlile partenere. 

      După tradiționala primire cu pâine și sare, dar și cu aplauze și pancarte cu saluturile în 

limbile țărilor participante, a urmat deschiderea oficială a activităților și o emoționantă 

întâlnire cu domnul Zeng Ioan și reprezentanți ai Primăriei comunei Mihai Viteazu. Echipa 

de proiect a vizitat apoi toate spațiile și sălile școlii, în scopul familiarizării cu învățământul 

românesc, dar și pentru a cunoaște și a socializa cu cât mai mulți elevi din școala gazdă. 

După masă au început activitățile propriu-zise- organizarea de jocuri variate- prin care se 

realizează obiectivele de bază ale proiectului: creșterea încrederii de sine și dezvoltarea 

competențelor de exprimare a elevilor și reducerea sau chiar eliminarea fenomenului de 

bullying din școli.  



       Ziua de luni a fost destinată jocurilor tradiționale românești („Nu te supăra frate”, 

„Păcălici” -jocuri de societate”, oina și alte jocuri cu mingea) desfășurate în foișor sau pe 

terenul de sport al școlii.  A doua zi activitățile s-au desfășurat în sala de sport, unde toți 

elevii au fost inițiați în rugby-tag. 

      A treia zi a fost cea mai însorită zi din întâlnire. ”Trenulețul vesel”, cu elevi și mai veseli, 

a ajuns în Cheile Turzii. Aici cei aproape 100 de elevi, împărțiți în grupe, au avut de trecut 

peste numeroase probe: orientare în teren, tras cu arcul, rezolvare de rebusuri, cioplire de 

bostani și bineînțeles traversarea traseului turistic Cheile Turzii. 

        În următoarea zi activitățile au început în școală, unde s-au confecționat table de               

”moară”, s-au învățat regulile jocului, apoi  s-a organizat un adevărat campionat. În a doua 

parte a zilei invitații alături de toți elevii școlii au participat la un mic spectacol oferit de 

Ansamblul folcloric ”Fiii moților” și de soliști, apoi au avut parte de o lecție de  joc popular 

românesc. A urmat festivitatea de premiere și înmânarea Diplomelor de participare la 

întâlnirea transnațională. 

      Ultima zi a fost destinată vizitelor culturale, oaspeții conduși de prietenii lor din Mihai 

Viteazu, având posibilitatea de a se bucura de frumusețile comunei, de Salina Turda, dar și 

de atracțiile orașelor Turda și Cluj Napoca. 

      Cea de-a 4-a mobilitate s-a desfășurat în orașul Narva din  Estonia, în perioada 3-7 

decembrie 2022.  

      După vizitarea școlii și a Centrului de învățare nonformală ”Vita Tiim”, elevii au organizat 

jocuri de socializare, dar și jocuri prin care au exersat  gestionarea furiei, formarea de 

comportamente privind combaterea bullyingului. Jocurile au permis fiecărui participant să 

învețe, să se afirme, să simtă că face  parte din echipă, că este acceptat și este o persoană 

importantă.   

       Vizitele la Universitatea din Narva și la Centrul  de științe au fost un prilej pentru elevi 

de a   descoperi metode  noi de testare a  teoriilor științifice și diferite modalități de a utiliza 

realitatea virtuală. 

Echipa Erasmus a  avut și oportunitatea de a participa la workshopuri legate de 

obiectivele proiectului: „Rolul învățării prin joc în educația modernă” și 

„Importanța comunicării pentru integrarea social-culturală în viața școlară” inițiate de 

echipele din Estonia, respectiv Italia. Ei au înțeles că școala nu înseamnă doar lecții și 

cursuri, ci și pauze, jocuri, comunicare. 



Ultima mobilitate a avut loc în Napoli, la Instituto Superiore "Alfonso Casanova", 

Napoli,  Italia , în perioada 13-17 februarie 2023.  

Grupurile de elevi din cele 5 țări s-au cunoscut, au vizitat împreună școala și au văzut 

cum elevii italieni aplică în practică cunoștințele teoretice acumulate, au vizitat atelierele de 

artă, de sculptură, de tehnică dentară. În echipe transnaționale au jucat jocuri reprezentative 

pentru cele 5 țări, au vizitat orașul Pompei și muzeele din zonă. O zi a fost alocată prezentării  

femeilor de știință celebre din  România, Italia, Spania, Turcia și Estonia.  

Un rezultat imediat al proiectului este organizarea în cadrul programului național 

”Școala altfel” a proiectului ” Să ne jucăm împreună”, proiect în care elevii școlii noastre vor 

avea oportunitatea de a practica, pe lângă jocurile tradiționale, cele învățate pe parcursul 

mobilităților din Mugla, Narva, Valencia și Napoli. 

Proiectul Erasmus + este o oportunitate de învățare pentru cei implicaţi – profesori, 

elevi, director de şcoală. Fiecare dintre participanți a avut de învățat şi de câștigat în același 

timp.  

 Proiectele europene aduc plus valoare activității desfășurate într-o școală  deoarece  

contribuie  la  schimburi de idei, transferuri de practici creative, acces la noi materiale 

didactice, la  exersarea şi perfecționarea limbilor străine în contexte reale. Nu în ultimul rând 

contribuie la promovarea imaginii școlii  în comunitate.  

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 


